
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ  (ΕΙΣΟΔΟΥ – ΕΞΟΔΟΥ) 

 

Το συγκεκριμένο ερωτηματολόγιο συντάχθηκε από την Ομάδα Δράσης «Το σχετίζεσαι στην σχολική 

κοινότητα» στο πλαίσιο της διερεύνησης και αποτύπωσης των σχέσεων μεταξύ των μαθητών/τριών του 

3ου ΓΕΛ. Ν. Σμύρνης. Το ερωτηματολόγιο επιλέχθηκε ως εργαλείο συλλογής δεδομένων από την Ομάδα 

Δράσης γιατί καταγράφει τη θέση των εκπαιδευτικών του 3ου ΓΕΛ. Ν. Σμύρνης  για τις σχέσεις  μεταξύ των 

μαθητών/τριών και είναι εύχρηστο στην επεξεργασία του. Το ερωτηματολόγιο σχεδιάστηκε ύστερα από 

συζήτηση και συνεργασία της συγγραφικής ομάδας. Η συμπλήρωσή τους πραγματοποιήθηκε ηλεκτρονικά  

μέσω της ηλεκτρονικής  φόρμας Googleforms δύο φορές στην αρχή  και στο τέλος του σχολικού έτους 

2021-2022. Αποδέκτες του ήταν οι εκπαιδευτικοί του 3ου ΓΕΛ.Ν. Σμύρνης. Αφού συμπληρώθηκαν τα 

ερωτηματολόγια  , έγινε στατιστική επεξεργασία, απεικόνιση των αποτελεσμάτων  και σχολιασμός.  

 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΓΙΑ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ 

1.Πώς θα χαρακτηρίζατε γενικά τις σχέσεις μεταξύ των μαθητών του σχολείου μας; 

 Κακές             Αδιάφορες            Καλές              Πολύ καλές              Εξαιρετικές 

 

 

2. Έχει συμβεί κάποιο επεισόδιο λεκτικής βίας, ανάμεσα σε μαθητές,  την ώρα που κάνατε μάθημα; 

           Ποτέ             1 φορά                 2 φορές              3 φορές          Περισσότερες από 3 φορές 

  

 

3. Αν η απάντηση στην ερώτηση 2 είναι καταφατική πώς αντιδράσατε; 

Αδιαφόρησα- Προσπάθησα την ίδια στιγμήΠροσπάθησα στο διάλειμμαΈδωσαωριαία     Ζήτησα τιμωρία 

 

 

                         να ηρεμήσω τα πνεύματα      να τους συμφιλιώσω               στους υπαίτιους    από το Διευθυντή 

 

 

 

4. Έχει συμβεί κάποιο επεισόδιο σωματικής βίας, ανάμεσα σε μαθητές,  την ώρα που κάνατε μάθημα; 

           Ποτέ             1 φορά                 2 φορές              3 φορές          Περισσότερες από 3 φορές 

 

 

5. Αν η απάντηση στην ερώτηση 4 είναι καταφατική πώς αντιδράσατε; 

Αδιαφόρησα   Προσπάθησα την ίδια στιγμή  Προσπάθησα στο διάλειμμα  Έδωσα ωριαία     Ζήτησα τιμωρία 

                            να ηρεμήσω τα πνεύματα       να τους συμφιλιώσω               στους υπαίτιους    από το Διευθυντή 

 

 

6. Έχει συμβεί κάποιο επεισόδιο σύγκρουσης, ανάμεσα σε μαθητές, στη διάρκεια εφημερίας σας; 



            Ποτέ             1 φορά                 2 φορές              3 φορές          Περισσότερες από 3 φορές 

 

 

 

7. Αν η απάντηση στην ερώτηση 6 είναι καταφατική πώς αντιδράσατε;  

Αδιαφόρησα   Προσπάθησα την ίδια στιγμή  Ζήτησα βοήθεια απόΚάλεσα το Διευθυντή      
                            να ηρεμήσω τα πνεύματα      άλλο εφημερεύοντα  
 

  

 

 

8. Γιατί κατά τη γνώμη σας παρατηρούνται περιστατικά βίας (σωματικής ή και λεκτικής ή και ηλεκτρονικής) 

μεταξύ των μαθητών; 

Εφηβεία        Βίαιο οικογενειακό          Αδιαφορία                  Μιμητισμός        Παραβατική συμπεριφορά  

                            περιβάλλον               για τα μαθήματα                                             συμμαθητή π.χ κλοπή 

 

 

 

 

 

9. Τι από τα παρακάτω πιστεύετε ότι θα βελτίωνε τις σχέσεις ανάμεσα στους μαθητές του σχολείου μας; 

Υποστήριξη              Συνεργασία         Εκπόνηση ειδικών       Συζήτηση με μαθητές που              Όλα τα  

από ψυχολόγο         με τους γονείς       προγραμμάτων         εμπλέκονται σε περιστατικά βίας   προηγούμενα 

 

 

 

10. Έχετε να προτείνετε κάτι προκειμένου να βελτιωθούν οι σχέσεις ανάμεσα στους μαθητές του σχολείου μας; 

 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ  ΕΙΣΟΔΟΥ 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ  ΕΞΟΔΟΥ ( ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ) 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ – ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

 

Οι εκπαιδευτικοί του 3ου ΓΕΛ. Ν. Σμύρνης σε ποσοστό 10,5% χαρακτήρισαν το πνεύμα μεταξύ των 

μαθητών ως ομαδοσυνεργατικό  σε δύο τμήματα του σχολείου και σε ποσοστό 10,5% σε τρία τμήματα 

του σχολείου (εισόδου). Αξίζει να σημειωθεί ότι  κατά το ερωτηματολόγιο εξόδου  το ποσοστό που 

χαρακτηρίζει το πνεύμα ως ομαδοσυνεργατικό  σε δύο τμήματα έγινε 37,5% και το ποσοστό που 

παρατηρεί ομαδοσυνεργατικό πνεύμα σε τρία τμήματα έγινε 18,8%.  

 

 Στο ερωτηματολόγιο εξόδου αποτυπώνεται μείωση των λεκτικών επεισοδίων μεταξύ μαθητών/τριών που 

οι εκπαιδευτικοί αντιμετώπισαν  στις τάξεις τους καθώς η απάντηση «ποτέ» από 68% (εισόδου) αυξήθηκε 

σε ποσοστό  80%  (εξόδου). Οι εκπαιδευτικοί διαχειρίστηκαν τα περιστατικά λεκτικής βίας μεταξύ των 

μαθητών/τριών, πρωτίστως με παιδαγωγικό τρόπο και πολύ λιγότερο με τιμωρητική διάθεση.  



 

Οι εκπαιδευτικοί δηλώνουν ότι αυξήθηκαν τα περιστατικά σωματικής βίας την ώρα του μαθήματος αφού 

ενώ στην αρχή του σχολικού έτους δήλωναν ότι κανείς δεν είχε περιστατικό σωματικής βίας μεταξύ 

μαθητών/τριών στο τέλος δήλωσαν ότι το 7% είχε ένα τουλάχιστον τέτοιο περιστατικό. Και πάλι όμως η 

αντιμετώπιση ήταν με κριτήρια παιδαγωγικά  με στόχο την αποκατάσταση των σχέσεων μεταξύ των 

μαθητών/τριών.  

Αύξηση επεισοδίων σύγκρουσης παρατηρούν οι εκπαιδευτικοί και κατά τη διάρκεια των εφημεριών τους. 

Το 26,3%  δηλώνει στην αρχή της σχολικής χρονιάς ότι είχε ένα επεισόδιο σύγκρουσης στην εφημερία  

ενώ ένα  επεισόδιο σύγκρουσης δήλωσε ότι είχε το 40% στο τέλος της σχολικής χρονιάς.   

Οι εκπαιδευτικοί στην πλειοψηφία τους  έχουν τη διάθεση και προσπαθούν να συμφιλιώσουν τους 

μαθητές/τριες στις περιπτώσεις που παρατηρούν φαινόμενα σύγκρουσης. Ειδικότερα όμως στις 

περιπτώσεις που κάποιος μαθητής, τους γνωστοποιεί επίθεση από άλλο μαθητή, στη συντριπτική 

πλειοψηφία τους ενημερώνουν το Διευθυντή της σχολικής μονάδας. 

Είναι φανερό το αμέριστο ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών για τους μαθητές/τριές τους και φανερή επίσης 

είναι η πεποίθησή τους ότι για πολλά από τα προβλήματα σύγκρουσης που αντιμετωπίζουν, ευθύνεται σε 

μεγάλο βαθμό η εφηβεία και το βίαιο οικογενειακό περιβάλλον. Στην ερώτηση τι πιστεύουν ότι θα 

βελτίωνε τις σχέσεις μεταξύ των μαθητών/τριών οι εκπαιδευτικοί προτείνουν διάλογο μαζί τους , 

επικοινωνία με την οικογένεια, δραστηριότητες που προϋποθέτουν συνεργασία μεταξύ των μαθητών, 

προγράμματα ευαισθητοποίησης   ( αγωγής υγείας, πολιτιστικά ,περιβαλλοντικά) και ώρες παιχνιδιού 

(σκάκι, επιτραπέζια, παντομίμα κ.ά). 

 

 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ  ΕΙΣΟΔΟΥ - ΕΞΟΔΟΥ  

Το συγκεκριμένο ερωτηματολόγιο συντάχθηκε από την Ομάδα Δράσης «Το σχετίζεσαι στην μαθητική 

κοινότητα» στο πλαίσιο της διερεύνησης και αποτύπωσης  του βαθμού επικοινωνίας και συνεργασίας  

μεταξύ των μαθητών/τριών του 3ου ΓΕΛ. Ν. Σμύρνης. Το ερωτηματολόγιο επιλέχθηκε ως εργαλείο 

συλλογής δεδομένων από την Ομάδα Δράσης γιατί καταγράφει τη θέση των  μαθητών/τριών του 3ου ΓΕΛ. 

Ν. Σμύρνης  για τις σχέσεις  μεταξύ των μαθητών/τριών  και είναι εύχρηστο στην επεξεργασία του. Το 

ερωτηματολόγιο σχεδιάστηκε ύστερα από συζήτηση και συνεργασία της συγγραφικής ομάδας. Η διάχυσή 

του ίδιου ερωτηματολογίου έγινε στη μαθητική  κοινότητα δύο φορές, στην αρχή  και στο τέλος του 

σχολικού έτους 2021-2022 μετά την ολοκλήρωση των δράσεων. Αφού συμπληρώθηκαν τα 

ερωτηματολόγια, έγινε στατιστική επεξεργασία, απεικόνιση των αποτελεσμάτων με γραφήματα και 

σχολιασμός.  

 

 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 

 

            ΑΓΟΡΙ      ΚΟΡΙΤΣΙ   TΑΞΗ  

 

1.Πώς θα χαρακτήριζες τις σχέσεις σου  με τους μαθητές του τμήματός σου; 

  Αδιάφορες             Προβληματικές                   Καλές                   Πολύ  Καλές                 Εξαιρετικές               



 

 

2. Πώς θα χαρακτήριζες τις σχέσεις σου με τους μαθητές της τάξης σου (που δεν φοιτούν στο   τμήμα σου); 

    Αδιάφορες                 Προβληματικές            Καλές                 Πολύ Καλές                       Εξαιρετικές                  

 

3.  Πώς θα χαρακτήριζες τις σχέσεις σου με τους μαθητές των άλλων τάξεων; 

      Αδιάφορες               Προβληματικές          Καλές                  Πολύ Καλές                  Εξαιρετικές               

 

 

4.Στα μαθήματα που γίνονται ομαδοσυνεργατικά  μπορείς να ενταχθείς σε ομάδα: 

 Δύσκολα        Σχετικά εύκολα      Εύκολα       Πολύ εύκολα      Όλοι σε θέλουν στην ομάδα τους                                                                    

 

 

5. Πόσες φορές έχεις τιμωρηθεί λόγω σύγκρουσης με κάποιο συμμαθητή σου; 

           Καμία                       1 φορά                 2 φορές              3 φορές                περισσότερες από 3 φορές 

 

 

6. Όταν βρίσκεσαι μέσα στο σχολείο νοιώθεις: 

      Απειλή-Φόβο        Απομόνωση         Αδιαφορία          Αποδοχή              Χαρά-Ικανοποίηση 

 

 

7. Όταν κάποιος συμμαθητής,  σου ζητάει βοήθεια στα μαθήματα: 

Αδιαφορείς       Τον αποφεύγεις     Προσπαθείς λίγο   Προσπαθείς πολύ   Προσπαθείς πάρα πολύ 

  

 

8. Όταν κάποιος συμμαθητής, σου ζητάει βοήθεια για κάποιο προσωπικό του θέμα: 

Αδιαφορείς       Τον αποφεύγεις      Φοβάσαι μην μπλέξεις    Προσπαθείς να βοηθήσεις     Τον παραπέμπεις               

σε κάποιον άλλο 

 

 

9. Είχες κάποιο περιστατικό λεκτικής βίας  από μαθητή του σχολείου σου; 

Ποτέ            1 φορά            2 φορές             3 φορές                Περισσότερες από 3 φορές 

 



 

10. Είχες κάποιο περιστατικό σωματικής βίας από μαθητή του σχολείου σου; 

Ποτέ            1 φορά             2 φορές            3  φορές              Περισσότερες από 3 φορές 

 

Αν  στις ερωτήσεις 9 και 10  απαντήσατε ότι είχατε περιστατικό βίας (λεκτικής ή σωματικής) 

Ενημερώσατε τους γονείς σας;                    ΝΑΙ                        ΟΧΙ  

Ενημερώσατε τους εκπαιδευτικούς σας;   ΝΑΙ                        ΟΧΙ  

Μιλήσατε σε κάποιο φίλο γι’ αυτό ;            ΝΑΙ          ΟΧΙ   

 

11. Όταν συναντάς τους συμμαθητές σου έξω από το σχολείο: 

Σε κοροϊδεύουν      Σε αγνοούν            Σου λένε ένα γειά         Χαίρονται         Ενθουσιάζονται 
 

 

12. Νοιώθεις ότι έχεις προκαλέσει επεισόδιο σύγκρουσης; 

    ΝΑΙ              ΟΧΙ                              ΙΣΩΣ                  

 

13. Έχεις αντιληφθεί κάποιο επεισόδιο σύγκρουσης ανάμεσα σε μαθητές του σχολείου μας; 

Ποτέ            1 φορά             2 φορές            3  φορές              Περισσότερες από 3 φορές 

 

 

14. Αν αντιλήφθηκες κάποιο επεισόδιο σύγκρουσης ανάμεσα σε μαθητές του σχολείου μας πώς αντέδρασες ; 

        Έφυγα             Το ανέφερα στο γραφείο      Προσπάθησα να τους σταματήσω   Το θεώρησα πλάκα  

 

 

Γράψτε μια πρότασή σας για να βελτιωθούν οι σχέσεις μεταξύ των μαθητών του σχολείου μας 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

 

 



ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ  ΕΙΣΟΔΟΥ  
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2. Πώς θα χαρακτήριζες τις σχέσεις σου με τους μαθητές 
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Αδιάφορες Προβληματικές Καλές Πολύ καλές Εξαιρετικές
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8. Όταν κάποιος συμμαθητής, σου ζητάει βοήθεια σε 
κάποιο προσωπικό θέμα:



 

 

 

46

11

0 0

6

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

Ποτέ  1 φορά 2 φορές 3 φορές                περισσότερες 
από 3 φορές

9. Είχες κάποιο περιστατικό λεκτικής βίας από 
μαθητή του σχολείου σου;

Ποτέ  
73%

1 φορά
17%

2 φορές
0%

3 φορές                
0%

περισσότερες από 
3 φορές

10%

9.Eίχες κάποιο περιστατικό λεκτικής βίας από κάποιο μαθητή 
του σχολείου σου;
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Ποτέ  1 φορά 2 φορές 3 φορές                περισσότερες 
από 3 φορές

10. Είχες κάποιο περιστατικό σωματικής βίας 
από μαθητή του σχολείου σου;



 

 

 

Ποτέ  
87%

1 φορά
10%

2 
φορές

0%
3 φορές                

0%

περισσότερες 
από 3 φορές

3%

10. Είχες κάποιο περιστατικό σωματικής βίας από κάποιο 
μαθητή του σχολείου σου;

ΝΑΙ 
47%ΌΧΙ

53%

Αν στις ερωτήσεις 9 και 10 απαντήσατε ότι είχατε 
κάπoιο περιστατικό βίας ενημερώσατε τους γονείς σας;

NAI 
26%

OXI
74%

Αν στις ερωτήσειςμ 9 και 10 απαντήσατε ότι είχατε 
κάποιο περιστατικό βίας ενημερώσατε τους 
εκπαιδευτικούς σας;



 

 

 

NAI
81%

OXI
19%

Αν στις ερωτήσεις 9 και 10 απαντήσατε ότιείχατε 
κάποιο περιστατικό βίας μιλήσατε σε κάποιο φίλο 
γι'αυτό;
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11. Όταν συναντάς τους συμμαθητές σου έξω 
από το σχολείο :

Σε κοροϊδεύουν
3%

Σε αγνοούν
8%

Σου λένε ένα γειά
76%

Χαίροντα
5%

Ενθουσιάζονται
8%

11. Όταν συναντάς τους συμμαθητές σου έξω από το 
σχολείο :
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ΝΑΙ ΟΧΙ ΙΣΩΣ

12.Νιώθεις ότι έχεις προκαλέσει επεισόδιο 
σύγκρουσης;

ΝΑΙ
5%

ΟΧΙ
72%

ΙΣΩΣ
23%

12.Νιώθεις ότι έχεις προκαλέσει επεισόδιο 
σύγκρουσης; 
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Ποτέ  1 φορά 2 φορές 3 φορές                περισσότερες 
από 3 φορές

13. Έχεις αντιληφθεί κάποιο επεισόδιο σύγκρουσης 
ανάμεσα σε μαθητές του σχολείου μας;



 

 

 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ   ΕΞΟΔΟΥ 

Ποτέ  
19%

1 φορά
22%

2 φορές
21%

3 φορές                
3%

περισσότερες 
από 3 φορές

35%

13. Έχεις αντιληφθεί κάποιο επεισόδιο 
σύγκρουσης ανάμεσα σε μαθητές του σχολείου 
μας:
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14. Αν αντιλήφθηκες κάποιο επεισόδιο σύγκρουσης 
ανάμεσα σε μαθητές του σχολείου μας πως 
αντέδρασες;

Έφυγα 
33%

Το ανέφερα στο 
γραφείο

5%

Προσπάθησα 
να τους 

σταματήσω
24%

Το θεώρησα 
πλάκα 
38%

14. Αν αντιλήφθηκες κάποιο επεισόδιο σύγκρουσης 
ανάμεσα σε μαθητές του σχολείου μας πως 
αντέδρασες;
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1. Πώς θα χαρακτήριζες τις σχέσεις σου με τους συμμαθητές 
του τμήματος σου 

Αδιάφορες
16%

Προβληματικές 
1%

Καλές
47%

Πολύ καλές 
32%

Εξαιρετικές
4%

1. Πώς θα χαρακτήριζες τις σχέσεις σου με τους συμμαθητές του 

τμήματος σου 
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Αδιάφορες Προβληματικές Καλές Πολύ καλές Εξαιρετικές

2. Πώς θα χαρακτήριζες τις σχέσις σου με τους μαθητές της 

τάξης σου (που δεν φοιτούν στο τμήμα σου)

Αδιάφορες
24%

Προβληματικές 
2%

Καλές
54%

Πολύ καλές 
17%

Εξαιρετικές
3%

2. Πώς θα χαρακτήριζες τις σχέσις σου με τους μαθητές της 

τάξης σου (που δεν φοιτούν στο τμήμα σου)
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Αδιάφορες Προβληματικές Καλές Πολύ καλές Εξαιρετικές

3. Πώς θα χαρακτηριζες τις σχέσεις σου με τους μαθητές των 

άλλων τάξεων



 

 

 

Αδιάφορες
47%

Προβληματικές 
0%

Καλές
37%

Πολύ καλές 
13%

Εξαιρετικές
3%

3. Πώς θα χαρακτηριζες τις σχέσεις σου με τους μαθητές των 

άλλων τάξεων
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Δύσκολα   Σχετικά εύκολα Εύκολα Πολύ εύκολα      Όλοι σε θέλουν 
στην ομάδα 

τους 

4. Στα μαθήματα που γίνονται ομαδοσυνεργατικά  μπορείς 

να ενταχθείς σε ομάδα:

Δύσκολα   
4%

Σχετικά εύκολα
22%

Εύκολα
21%

Πολύ εύκολα      
49%

Όλοι σε θέλουν 
στην ομάδα 

τους 
4%

4. Στα μαθήματα που γίνονται ομαδοσυνεργατικά  μπορείς 

να ενταχθείς σε ομάδα:



 

 

 

114

17

3 0 4

0

20

40

60

80

100

120

Καμία  1 φορά 2 φορές 3 φορές                περισσότερες 
από 3 φορές

5. Πόσες φορές έχεις τιμωρηθεί λόγω σύγκρουσης με 

κάποιο συμμαθητή σου;

Καμία  
83%

1 φορά
12%

2 φορές
2% 3 φορές                

0%

περισσότερες 
από 3 φορές

3%

5. Πόσες φορές έχεις τιμωρηθεί λόγω σύγκρουσης με κάποιο 

συμμαθητή σου;

4 3

63

31 34

0

10

20

30

40

50

60

70

6. Όταν βρίσκεσαι μέσα στο σχολείο νοιώθεις:



 

 

 

Απειλή-Φόβο 
3%

Απομόνωση
2%

Αδιαφορία  
47%Αποδοχή

23%

Χαρά-
Ικανοποίηση

25%

6. Όταν βρίσκεσαι μέσα στο σχολείο νοιώθεις:
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Αδιαφορείς Τον αποφεύγειςΠροσπαθείς λίγο   Προσπαθείς 
πολύ   

Προσπαθείς 
πάρα πολύ

7. Όταν κάποιος συμμαθητής,  σου ζητάει βοήθεια στα μαθήματα:

Αδιαφορείς 
1%

Τον αποφεύγεις
0%

Προσπαθείς λίγο   
37%

Προσπαθείς πολύ   
53%

Προσπαθείς 
πάρα πολύ

9%

7. Όταν κάποιος συμμαθητής,  σου ζητάει βοήθεια στα μαθήματα:
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Τον 
παραπέμπεις               
σε κάποιον 

άλλο

8. Όταν κάποιος συμμαθητής, σου ζητάει βοήθεια για 

κάποιο προσωπικό του θέμα:

Αδιαφορείς 
2%

Τον αποφεύγεις
2%

Φοβάσαι μην 
μπλέξεις

1%

Προσπαθείς να 
βοηθήσεις

94%

Τον παραπέμπεις               
σε κάποιον άλλο

1%

8. Όταν κάποιος συμμαθητής, σου ζητάει βοήθεια για κάποιο 

προσωπικό του θέμα:
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Ποτέ  1 φορά 2 φορές 3 φορές                περισσότερες 
από 3 φορές

9. Είχες κάποιο περιστατικό λεκτικής βίας  από μαθητή του 

σχολείου σου;



 

 

 

Ποτέ  
71%

1 φορά
9%

2 φορές
4%

3 φορές                
0%

περισσότερες 
από 3 φορές

16%

9. Είχες κάποιο περιστατικό λεκτικής βίας  από μαθητή του 

σχολείου σου;
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Ποτέ  1 φορά 2 φορές 3 φορές                περισσότερες 
από 3 φορές

10. Είχες κάποιο περιστατικό σωματικής βίας από μαθητή 

του σχολείου σου;

Ποτέ  
81%

1 φορά
10%

2 φορές
4%

3 φορές                
0%

περισσότερες 
από 3 φορές

5%

10. Είχες κάποιο περιστατικό σωματικής βίας από μαθητή 

του σχολείου σου;



 

 

 

ΝΑΙ
43%

ΌΧΙ
57%

Αν είχατε περιστατικό βίας (λεκτικής ή σωματικής) 

ενημερώσατε τους γονείς σας;

ΝΑΙ
33%

ΌΧΙ
67%

Αν είχατε περιστατικό βίας (λεκτικής ή σωματικής) 

ενημερώσατε τους εκπαιδευτικούς σας;

ΝΑΙ
88%

ΌΧΙ
12%

Αν είχατε περιστατικό βίας (λεκτικής ή σωματικής) 

μιλήσατε σε κάποιο φίλο γι’ αυτό ;
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11. Όταν συναντάς τους συμμαθητές σου έξω από το 

σχολείο:

Σε κοροϊδεύουν
3% Σε αγνοούν

7%

Σου λένε ένα 
γειά
65%

Χαίροντα
14%

Ενθουσιάζονται
11%

11. Όταν συναντάς τους συμμαθητές σου έξω από το 

σχολείο:
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ΝΑΙ ΟΧΙ ΙΣΩΣ

12. Νοιώθεις ότι έχεις προκαλέσει επεισόδιο σύγκρουσης;



 

 

 

ΝΑΙ
10%

ΟΧΙ
67%

ΙΣΩΣ
23%

12. Νοιώθεις ότι έχεις προκαλέσει επεισόδιο σύγκρουσης;
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Ποτέ  1 φορά 2 φορές 3 φορές                περισσότερες 
από 3 φορές

13. Έχεις αντιληφθεί κάποιο επεισόδιο σύγκρουσης 
ανάμεσα σε μαθητές του σχολείου μας;

Ποτέ  
21%

1 φορά
16%

2 φορές
15%

3 φορές                
6%

περισσότερες 
από 3 φορές

42%

13. Έχεις αντιληφθεί κάποιο επεισόδιο σύγκρουσης 

ανάμεσα σε μαθητές του σχολείου μας;



 

 

 

ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ - ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

 

Οι  μαθητές/τριες  στην ερώτηση πως θα χαρακτήριζαν τη σχέση τους με τους μαθητές /τριες   των άλλων 

τάξεων στη αρχή του σχολικού έτους (εισόδου) απάντησαν  πολύ καλές (22%) καλές (33%) και αδιάφορες 

(45%) ενώ στο τέλος του σχολικού έτους (εξόδου) , καλές 37% αδιάφορες 47%  πολύ καλές 13%. 

Στην ερώτηση εάν μπορούν να ενταχθούν σε ομάδα στα μαθήματα που γίνονται ομαδοσυνεργατικά οι 

μαθητές απάντησαν (εισόδου) πολύ εύκολα (31%), εύκολα (29%),σχετικά εύκολα (31%)και δύσκολα (6%) 

και απαντούν ( εξόδου) πολύ εύκολα (49 %), εύκολα (21 %),σχετικά εύκολα (22 %)και δύσκολα (4%)  

Οι μαθητές/τριες δήλωσαν (εισόδου)  ότι έχουν  τιμωρηθεί λόγω της σύγκρουσης με κάποιο συμμαθητή 

τους περισσότερες από τρεις φορές (4%),2 φορές (12%),μια φορά (5%) ενώ το 79% των μαθητών/τριών 

δηλώνει καμία ενώ δηλώνουν (εξόδου) ότι  έχουν  τιμωρηθεί λόγω της σύγκρουσης με κάποιο συμμαθητή 

τους περισσότερες από τρεις φορές (3%),μια φορά (12 %) και το 79% των μαθητών/τριών δηλώνει καμία.  

Όταν βρίσκονται στο σχολείο οι μαθητές/τριες  δήλωσαν (εισόδου) ότι νιώθουν χαρά(25%),αποδοχή 

(19%),αδιαφορία(47%),απειλή- φόβο (3%),απομόνωση (6%) ενώ στο τέλος δηλώνουν (εξόδου) ότι όταν 

βρίσκονται στο σχολείο οι μαθητές νιώθουν χαρά(25%),αποδοχή (23 %),αδιαφορία(47%),απειλή- φόβο 

(3%),απομόνωση (2 %). 
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14. Αν αντιλήφθηκες κάποιο επεισόδιο σύγκρουσης 

ανάμεσα σε μαθητές του σχολείου μας πώς αντέδρασες ;

系列1

Έφυγα 
33%

Το ανέφερα στο 
γραφείο

3%

Προσπάθησα 
να τους 

σταματήσω
45%

Το θεώρησα 
πλάκα 
19%

14. Αν αντιλήφθηκες κάποιο επεισόδιο σύγκρουσης 

ανάμεσα σε μαθητές του σχολείου μας πώς αντέδρασες ;



 Όταν ένας συμμαθητής τούς ζητάει βοήθεια στα μαθήματα δήλωσαν (εισόδου) ότι προσπαθούν πολύ να 

τον βοηθήσουν (37%),προσπαθούν λίγο (44%) , αδιαφορεί (2% ) ενώ δηλώνουν (εξόδου) ότι όταν ένας 

συμμαθητής τούς ζητάει βοήθεια στα μαθήματα  προσπαθούν πολύ να τον βοηθήσουν (53 

%),προσπαθούν λίγο (36 %),  αδιαφορεί (1 %).   

Όταν κάποιος συμμαθητής/τρια   ζητά βοήθεια για κάποιο προσωπικό θέμα δήλωσαν (εισόδου) ότι  

προσπαθούν να τον βοηθήσουν (88%),  τον παραπέμπουν σε άλλον (8%),  αδιαφορούν (2%) φοβούνται  

να μη μπλέξουν (2%)  ενώ δηλώνουν (εξόδου) ότι όταν κάποιος συμμαθητής/τρια   ζητά βοήθεια για 

κάποιο προσωπικό θέμα προσπαθούν να τον βοηθήσουν (94 %), τον παραπέμπουν σε άλλον (1%), 

αδιαφορούν ( 2%),  φοβούνται  να μην μπλέξουν (1%).   

Στην ερώτηση εάν είχαν κάποτε κάποιο περιστατικό λεκτικής βίας με κάποιο συμμαθητή του σχολείου οι 

μαθητές/τριες απάντησαν (εισόδου) ποτέ (73%), μία φορά (17%) και περισσότερες από τρεις φορές σε 

ποσοστό 10% ενώ απαντούν (εξόδου)  ποτέ (71%), μία φορά (10%) και περισσότερες από τρεις φορές σε 

ποσοστό 16%. 

 Το 87% των μαθητών/τριών δήλωσε (εισόδου) ότι δεν είχε ποτέ περιστατικό σωματικής βίας από κάποιο 

συμμαθητή/τριά του , το 1% μία φορά ενώ το 3% περισσότερες από τρεις φορές ενώ δηλώνει (εξόδου)  το 

81% των μαθητών/τριών δεν είχε ποτέ περιστατικό σωματικής βίας από κάποιο συμμαθητή/τριά του , το 

10 % μία φορά ενώ το 5 % περισσότερες από τρεις φορές. 

 Οι μαθητές/τριες που είχαν κάποιο περιστατικό βίας δήλωσαν (εισόδου) ότι μόνο το 47% ενημέρωσε 

τους γονείς ,το 26% τους εκπαιδευτικούς και 19% τους φίλους ενώ δηλώνουν (εξόδου) ότι το 43 % 

ενημέρωσε τους γονείς ,το 33 % τους εκπαιδευτικούς και το 88 % τους φίλους.  

Οι μαθητές /τριες δήλωσαν (εισόδου) ότι όταν συναντούν κάποιο συμμαθητή/τριά  τους εκτός σχολείου 

το 76% λέει ένα γεια, το 5% χαίρεται ,το 8% ενθουσιάζεται ,το 8% τον/την  αγνοεί και το 3% τον/την  

κοροϊδεύει ενώ οι μαθητές/τριες δηλώνουν (εξόδου) ότι όταν  συναντούν κάποιο συμμαθητή/τριά  τους 

εκτός σχολείου το 63 % λέει ένα γεια, το 14% χαίρεται ,το 11 % ενθουσιάζεται ,το 7% τον/την  αγνοεί και 

το 3% τον κοροϊδεύει.  

Στην ερώτηση εάν νιώθουν ότι έχουν προκαλέσει επεισόδιο σύγκρουσης  απάντησε (εισόδου) το 72% των 

μαθητών/τρών όχι ,το 23% ίσως και ένα 5% ναι ενώ απαντά (εξόδου) το 67 % των μαθητών/τρών όχι ,το 

23% ίσως και ένα 10 % ναι.  

Οι μαθητές δήλωσαν  (εισόδου) ότι έχουν αντιληφθεί περιστατικό σύγκρουσης περισσότερες από τρεις 

φορές (35%),ποτέ (19%) μία φορά (22%),δυο φορές (21%),τρεις φορές (3%) ,ενώ δηλώνουν (εξόδου)  ότι 

έχουν αντιληφθεί περιστατικό σύγκρουσης περισσότερες από τρεις φορές (42 %),ποτέ (21 %) μία φορά 

(16 %)τρεις φορές (15%).  

Οι μαθητές/τριες  που αντιλήφθηκαν περιστατικό σύγκρουσης δήλωσαν (εισόδου)  ότι  προσπάθησαν να 

το σταματήσουν (24%) ,  έφυγαν (33%) , το θεώρησαν πλάκα (38%)  και μόνο το 5% το ανέφερε στο 

γραφείο ενώ δηλώνουν (εξόδου) ότι  προσπάθησαν να το σταματήσουν ( 45 %),  έφυγαν (33%) , το  

θεώρησε πλάκα (19 %) και μόνο το 3 % το ανέφερε στο γραφείο 

 

 


